LES FRACTIONS : Regles des opérations
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A RETENIR :
Pour les calculs de fractions, le résultat sera toujours donné sous forme d’une fraction irréductible.

I MULTIPLICATION

Reégle : Pour MULTIPLIER deux fractions, on multiplie les numérateurs entre eux et les
dénominateurs entre eux :

a C axc
- - ==
b d_ bxd
s a axc
Par conséquence: X ¢ =——
Exercice 1: g- %% .42 H=53,45 j=24,14
105 66 30 28 35 36

Méthode pour changer le dénominateur d’une fraction :

La valeur d’une fraction reste la méme si I'on multiplie le numérateur et le dénominateur par un méme
nombre.

. . 4 3 R , .
Exercice 2: Mettre les fractions 5 et 7 sur le méme dénominateur.

1. ADDITION ET SOUSTRACTION

Reégle : Pour ADDITIONNER ou SOUSTRAIRE deux fractions :

- On met les deux fractions sur le méme dénominateur
- On additionne ou soustrait les numérateurs entre eux

Exercice 3: __ 13 7 _71 .8 11 s
T B=35" 15 C=3 39
1.4 -2 _5 4 Fo_5,2_ -7
11 25 12 18 27375




ll.  DIVISION

Régle : Pour DIVISER par une fraction, on multiplie par son inverse.
a ¢ a d
— — ==X —
b d b c
Exercice 3: ;
_5.13 _3. cC=13+—"_
E=7 "1 B=774 -
7
J=2 .53
5 2
_12_ 4 _ L2 18
S=187 25 F="15 "0

..l L - Calculer en donnant le résultat sous la forme d’une fraction la plus simple possible.

1 3| a4 1 3_4 1 3.1 .1 1 3} (1 1
J ‘_2 4_]X9 K=272%79 L=5757%672 M {,.5 10_] ‘_6 2_)
2 2 2 2
5 1-3 -5
Az(l] B=7—(r3 = 3 D:l. .J3
3) (=5 (1-3) (-3)
1+ 2° (1) ( 1']2 { 1']2
= F="37 G=1-|= H=(1-=
(1+2) 2° 3, 3,

... lCLoC L. - Calculer en donnant le résultat sous la forme d’une fraction la plus simple possible.

k=30, 105,90 L=(-12, 20|, 98 M-_14 10 7 G342 [ 5 5
48 27 56 14 35/ 25 15 15 20 =15 5 :



Traduire mathématiquement chaque phrase

a. L'inverse du quart de I'opposé de 5 : ——
b. L'opposé du tiers de l'inverse de 5 : ——

c. L'opposé de l'inverse de % T —

d. L'inverse du quart de |'opposé de —% D —

Calculer en donnant le résultat sous la forme d’une fraction la plus simple possible.

1)
—24  -32 -17 | -34 5 4 72 54
— —_— = _-— == - — M=— - =——
A=721 "T1a C=%7 T K==2"15 35~ 105
45 15 5_39 =26 L =321 _68 N=_22 _ 65
1812 T 42 " 56 21 7 - 14 -30
2) 1
, 3 1.3 9 N = 1 L
Ks—m =2 2737710 : 1-3)1-2)(1-2)1 - 2|[1-2|[=-&
% 6 M T 51 153 1 L:', 6,]', 6] 6] s_.'[, 6_,)'. 6_,)
34 ° 68 170 1 -1
E 6

Calculer en donnant le résultat sous la forme d’une fraction la plus simple possible.

_l_ig(l_i' k=Ll 7.7,.7 _(1_1 6.4
J‘(s 12__]',6 16__] 8 12 6 12 L=lg " 12 x[.5'15__]
1.7 5 1 1
8 12 379 5
N N=1 17 T
6 15 272 15



kEntoure la bonne réponse.,

Pour chaque ligne du tableau, trois réponses sont proposées et une seule est exacte.

A B C

(I__B"z_(l\gesté ala: 17 -19 wa
4 12 gatar 8 8 16
3 3\.5 . ~15 —45
(.,4 2 2estega|a 2 8 0

5 5 -15 6
_3_:_ £ ‘: _— —_— —_—

2est«egz—xlﬁl 6 5 5
7.5 it danl s - 7 35 10
1 2 e 10 8 7
2
3 1 . 1 N
(.,E_. Eest égal a: 2 5 16
3 5 _1 . - 7 _ 13
a 4-2e5tegala. a 1 =
%+%x%est égal a : —11'1 18 32—5
(i_z ;lesté al & - == -1 2
127 T2 ee 7 28 7
2 7.1 ., . _3
E—E—-4estegala. 9 8 17

5
3-2

2 est égal a : 1 ) L
2 7 esregaas 28 a5
7 2

Calculer en donnant le résultat sous la forme
d’une fraction la plus simple possible.

___ABCD est un rectangle de longueur L et largeur
{. On considére un rectangle EFGH de longueur les
cing huitidémes de celle de ABCD et de largeur le
tiers de celle de ABCD.

a. Exprime I'aire de ABCD en fonction de L et [.

b. Exprime l'aire de EFGH en fonction de celle
de ABCD.

c. L'aire de EFGH étant de 4 800 cm?, calcule l'aire
du rectangle ABCD.




